
Varga András 60 éves

Varga, András 60 years old
Happy Birthday!

Varga András 1946. augusztus 9-én született Pásztón. Iskolai tanulmányait követõ rövid ta-
nári tevékenység után 1970 szeptemberében került a Heves Megyei Múzeumi Szervezet
Mátra Múzeumába. Végzettségének megfelelõen természettudományos muzeológus, zooló-
gus. Közelebbi tudományos szakterülete a szárazföldi és édesvízi csigák. Múzeumba kerü-
lését követõen éveken keresztül Varga András volt az intézmény egyetlen szakmuzeológusa,
így rá hárult a múzeumi természettudományi gyûjtemények alapjainak lerakása. Ezek az
évek mindmáig meghatározzák tevékenységét. Széles látóköre, és naprakész ismeretei lehe-
tõvé teszik, hogy gyûjteményszervezõi munkásságát ne csak szûk szakterületén fejlessze ki,
hanem tanácsaival, tapasztalatával más gyûjtemények kialakításában is aktívan közremû-
ködjön. Éveken keresztül irányította a Mátra Múzeum Természettudományi Osztályát.

Szûk érdeklõdési területén kifejtett munkásságának eredményeként ma a Mátra Múzeum
kb. 55–60 ezer tételes malakológiai gyûjteménnyel rendelkezik, mely magába foglalja a leg-
teljesebb hazai csiga anyagot is. Gyûjtéseit, a gyûjtemény gyarapítását ma is folyamatosan
végzi, neve más rendszertani csoportok „det céduláin” is gyakran olvasható. Felkészültsége,
tevékenysége, nem csak hazai, de nemzetközi viszonylatban is elismerést vált ki. Nevéhez
kb. 15 új csigafaj (ill. genus) leírása fûzõdik. Ezeknek a típusfajoknak egy része a Magyar
Természettudományi Múzeum gyûjteményében került elhelyezésre. A taxonómiai munka
mellett jelentõsek faunisztikai munkásságának eredményei is. Gyûjtõtevékenysége, a hazai
fauna kiváló ismerete tette lehetõvé, hogy jelenleg, az EU-csatlakozás során folytatott termé-
szetvédelmi értékleltárak készítésében, a veszélyeztetett fajok felmérésének, az ún. „Natura
2000” munkájában szakértõként közremûködjön.

Publikációinak száma közel 200, melybõl kb. 140 hazai és külföldi tudományos orgánu-
mokban látott napvilágot, köztük 125 malakológiai tárgyú.
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A szakmai munkásságához szorosan kapcsolódik tudományszervezõi tevékenysége is.
1980 óta szerkeszti a múzeum egyik természettudományos kiadványát (Folia Historico Na-
turalia Musei Matraensis), mely mára a hazai természettudományos publikációk sorában
igen jelentõs rangot vívott ki. A kiadvány a nemzetközi tudományos életben is ismert és el-
ismert, mintegy 70 külföldi intézmény kapja rendszeresen könyvtári csere keretében, s az
utóbbi idõben a Zoological Record referálja.

Varga András közel egy évtizeden keresztül volt szakmai irányítója és szervezõje az
„Északi-középhegység Természeti Képe” programnak, melynek keretében a „Mátra Cserhát
Természeti Képe” alprogram valósult meg. A szervezett kutatómunka eredményeként a mú-
zeum gyûjteményei jelentõsen gyarapodtak, a feldolgozások eredményeit két önálló kötet
tartalmazza.

Ugyancsak szakmai megbecsültségét jelzi, hogy két ciklusban választották az MTA MAB
Biológiai Szakbizottság titkárává. Így tudományszervezõi munkássága a múzeumi szakterü-
leten kívül is érvényesül. Több alkalommal vett részt témavezetõként és társkutatóként sike-
res OTKA-programokban. Tapasztalataival rendszeresen segíti más múzeumi intézmények
szakalkalmazottainak munkáját. Közremûködött az Egri Fõiskolán indított múzeumi prepa-
rátor szakképzésben gyakorlati vezetõként. 

Varga András munkásságának ez, az eredményekben bõvelkedõ összegzése koránt sem tel-
jes, egyrészt nem említettük azokat a szakmai munkákat, melyek állandó és idõszaki kiállítá-
sok formájában jelentek meg, s nyújtottak új ismereteket a múzeumba látogatók százezreinek.
Másrészt nem is törekedhettünk a teljességre, hiszen egy nyitott, mintaadó életpálya képe
bontakozik ki a sorok között, melyben ez a kerek évforduló csak egy rövid visszapillantásra
ad lehetõséget. Ismerve Varga András egyéniségét, s napi tevékenységét, bátran állíthatjuk,
hogy az elõtte álló évek során még számtalan új eredménnyel gazdagítja a tudományt.

Ehhez az alkotó munkához kívánunk jó egészséget! 

Boldog születésnapot Bandi!
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